
Мотиви за изготвянето на проекта на Решение за приемане на Регулаторна политика 
за управление на радиочестотния спектър 

 
Радиочестотният спектър е ограничен национален ресурс със съществено 

значение за развитието на сектора на електронните съобщения, като част от националната 
икономика. 

 Развитието на мрежите и технологиите, ползващи радиочестотен спектър, 
увеличаването на потребностите за нови модерни високоскоростни безжични 
съобщителни услуги води до нарастване търсенето на радиочестотен ресурс в някои 
честотни обхвати. В тази връзка управлението на радиочестотния спектър трябва да се 
осъществява така, че да посреща предизвикателствата на пазара на електронни 
съобщителни услуги, предизвикателствата на иновативните технологични платформи и 
услуги в областта на безжичните мрежи. 

Поради нарастващата световна глобализация на пазарите и стремежа на 
Европейския съюз към развитие на общоевропейски вътрешен пазар, планирането на 
радиочестотния спектър, неговата хармонизация и координация на международно ниво 
оказват все по-голямо влияние върху националното му регулиране. 

С оглед въвеждане и развитие на високоскоростни цифрови безжични мрежи за 
предоставяне на съвременни услуги, на Европейско ниво, се обсъжда възможността за 
осигуряване на хармонизирани условия за използване на подходящи радиочестотни 
обхвати. 

Нараства и търсенето в европейски мащаб на радиочестотен спектър за безжично 
звуко- и видео- техническо оборудване за подготовка на програми и специални събития 
(Making and Special Events – PMSE), които са от ключово значение при отразяването на 
новини, културни и спортни събития, и създаването на програми за радио- или 
телевизионни предавания. 

Управлението на радиочестотния спектър за граждански нужди в Република 
България следва да бъде в съответствие с тенденциите на развитие на електронните 
съобщения в световен и европейски мащаб, в съответствие с Европейската политика в 
областта на радиочестотния спектър и необходимостта от укрепване на единния цифров 
пазар. 

 


